



# 拒绝总统接见， 冠军让政治走开

本版撰稿 特约记者 谢勤德

阿根廷队的夺冠庆祝活动最终因为球迷太过热情而被取消，根据阿根廷媒体的估算，当天阿根廷首都布宜诺斯艾利斯共有500万人涌上街头，聚集在阿根廷队夺冠巡游的道路上。为了避免发生意外，安保部门派直升飞机将被堵在路上的阿根廷球员与教练接回了阿根廷国家队训练基地——一个小插曲是阿根廷总统费尔南德斯当时希望直升飞机能将阿根廷队带到总统府，但被球员拒绝了。

事实上，本届世界杯阿根廷队一直在对总统说“不”，四分之一决赛结束后，法国总统马克龙就到了卡塔尔并现场观看了对摩洛哥队的半决赛，但阿根廷总统费尔南德斯并没有这么做。

半决赛结束后，马克龙通过媒体喊话，邀请费尔南德斯一起来现场看决赛。费尔南德斯谢绝，表示自己会

在家里看电视直播，并告诉阿根廷媒体自己不去是不想给阿根廷队带来厄运。

不仅费尔南德斯，整个世界杯期间，阿根廷政府没有派出除驻卡塔尔大使外的任何官员前往卡塔尔观看比赛或是慰问球队。阿根廷媒体说这是因为以梅西为代表的更衣室不希望将政治和足球搅和在一起，尤其是考虑到目前阿根廷国内通货膨胀严重，政坛纷争不断，阿根廷球员不想参与这些事情，只想好好踢球。

当阿根廷队赢得冠军后，该如何庆祝，去哪里庆祝就是个大问题。方尖碑广场是肯定要去，这是阿根廷足球的传统，1986年马拉多纳带队拿到世界杯冠军后去了总统府，2014年梅西和阿根廷队在决赛中不敌德国队拿到亚军，回国后也去了总统府，见了时任总统德基什内尔。

但就在本届世界杯举行期间，前总统、现副总统德基什内尔因贪腐被

判处六年监禁，阿根廷政坛局势更加动荡，在这个时候去总统府显然不是明智之举。

虽然费尔南德斯反复与足协主席塔皮亚沟通，表示自己只会在私下里与球队见面，不会在庆典中出现，甚至不允许媒体拍照，梅西与阿根廷球员是完整的主角，他们要做的只是在总统府阳台上与球迷一同庆祝，但最终阿根廷队还是拒绝了。

在夺冠巡游取消后，费尔南德斯接受电台采访，表示自己完全理解并支持阿根廷队的决定：“球员们太累了，路上又挤满了人，我尊重他们的决定并向他们致敬，如果他们觉得自己太累了，而且还有别的事情要去处理，我没有任何问题，以后有很多时间可以和梅西以及斯卡洛尼聊天，此时此刻我们不能只考虑自己，阿根廷队不属于我，也不属于任何政治派别，阿根廷队属于所有阿根廷人。”



1986年马拉多纳带队拿到世界杯冠军后去了总统府



阿根廷总统费尔南德斯

## 推迟归队，冠军特权

夺冠巡游取消后，阿根廷球员乘坐直升机返回了国家队训练基地，然后正式解散，开始休假，而几乎就在同时，姆巴佩已经返回巴黎圣日耳曼报到，而同样踢了世界杯的卡塞米罗、拉什福德与布鲁诺·费尔南德斯已经在为俱乐部踢球了——本周四凌晨英格兰联赛杯重燃战火，曼联2比0击败伯恩斯后顺利晋级。

欧洲各大联赛将在12月26日至29日之间重启，英格兰最夸张，12月21日凌晨联赛杯就已开踢，22日凌晨曼联出战，23日凌晨是曼城对利物浦的大战，曼城主帅瓜迪奥拉讽刺说自己要制定赛程的人鼓掌：“世界杯决赛结束四天后就来这么一场，真是天才的构想。”

刚开始假期的阿尔瓦雷斯是肯定赶不上这场比赛了，瓜迪奥拉直接给他放假到年底：“他在世界杯上踢了很多比赛，所以他会获得一段休息时间，

可能是一周也可能是10天，总之新年到来之前他都不会再出场了。”梅西等球员的情况也差不多，至少休假一周才会从阿根廷飞回欧洲，然后又要恢复训练找状态，短期内不太可能出场。

当然，各大俱乐部也不会在这上面和球员过不去，阿根廷电视台得到的消息是阿根廷国脚们都已经获得了额外的假期，所有俱乐部都允许他们多在阿根廷待一段时间，具体回归时间取决于俱乐部的赛程：“绝大部分球员会在明年1月4日到6日之间回归，备战联赛。”

拥有阿根廷球员的英超和法甲俱乐部是最受伤的，两大联赛的赛程都很满，以曼城为例，踢完了利物浦后29号联赛对利兹联，31号联赛对埃弗顿，明年1月6日又要迎来切尔西。西甲本周中有一轮西班牙杯，联赛要下周未开踢，意甲球队最舒服，直接休到明年1月5日才开始新一轮比赛。



## 抢购恩佐正式开始 曼城派阿尔瓦雷斯当说客

世界杯开始前没有太多人知道恩佐·费尔南德斯的名字，现在这个名字已是家喻户晓，并将在未来很长一段时间内持续占据头条，这位卡塔尔世界杯最佳新秀是明年1月转会市场上最炙手可热的人物，竞价已在本周三正式开始，本菲卡拒绝了一份价值高达1亿欧元的报价。

葡萄牙两大媒体《球报》与《记录报》几乎同时披露了这一消息，此前与恩佐走得最近的是利物浦，利物浦主帅克洛普在世界杯开始前就相中了这位阿根廷中场，阿根廷媒体甚至一度称利物浦已与本菲卡达成了口头协议，恩佐将会在明年夏天登陆安菲尔德。

但这次发来正式报价的并非利物浦，而是另一家欧洲顶级豪门，西班牙《世界体育报》暗示下手的很可能是瓜迪奥拉执教的曼城，蓝月亮军团中场老化问题虽然没有利物浦那么严重，但德布劳内和京多安都已不年轻，需要补充新鲜血液。

《每日邮报》则说瓜迪奥拉给阿尔

瓦雷斯布置了一个特殊任务，即说服恩佐加盟曼城，这两位年轻人都是出自河床青训营，今夏一个来到曼城一个去了本菲卡，在国家队也是室友，私下里关系非常好。

但曼城能否成功截和还很难说，本菲卡方面的态度非常坚决，那就是必须掏出1.2亿欧元违约金才能带走恩佐。俱乐部主席鲁伊·科斯塔早就想好了，现在本菲卡在葡超以八分优势领跑，拿下联赛冠军的概率很高，欧冠八分之一决赛又抽到了“鱼腩”布鲁日，本赛季成绩不可能太差，恩佐的身价到了明年夏天只会更高。

而在另一方面，马德里媒体得到的消息是虽然皇马仍将贝林厄姆视为中场补强的首选，但如果多特蒙德坚持索要1.5亿欧元，那么皇马就会转向更“便宜”的恩佐，《阿斯报》说弗洛伦蒂诺一直都很注重南美市场，现在皇马队内有巴西球员也有乌拉圭球员，却没有阿根廷球员，恩佐正好可以填补这个空白。

据说瓜迪奥拉给阿尔瓦雷斯布置了一个特殊任务，即说服恩佐加盟曼城，这两位年轻人都是出自河床青训营，今夏一个来到曼城一个去了本菲卡，在国家队也是室友，私下里关系非常好

## 点球踢中路！迪巴拉谢门神

决赛加时赛的补时阶段，斯卡洛尼换上了迪巴拉，这也是后者在本届世界杯的第二次出场，首次发生在半决赛3比0领先克罗地亚队后，由于世界杯前遭遇了严重伤病，外界一直质疑斯卡洛尼带上迪巴拉的决定，因为罗马前锋的身体状态明显达不到世界杯要求。

但在世界杯的最后时刻，斯卡洛尼用行动解释了为什么要带上迪巴拉——罗马前锋是为了点球大战而准备的！点球大战中梅西第一个出场，迪巴拉排在第二个，出人意料地将皮球打进了球门中路，帮助阿根廷队在点

球大战中取得领先。

“当教练叫我上场，很显然就是让我上去罚点球的，当时我努力保持冷静，因为这是世界杯决赛，我们花了很长时间才走到这里，错过机会不会再有下一次。”

迪巴拉回忆当时的情况，“在我走上去之前，迪布（阿根廷门将马丁内斯）对我说可以将皮球射向球门中路，因为之前他刚扑出了科曼的点球，而作为一位门将，他知道这时候洛里会怎么考虑，他说洛里肯定会往两边扑，而且是往地面扑，于是我接受了他的建议，将皮球罚向了中路。”

值得一提的是，四分之一决赛对荷兰队的点球大战，第四个出场的小将恩佐没能将皮球打进，球队晋级后马丁内斯过来安慰恩佐并对他说：“傻小子，为什么你不往球门中间踢呢？”

在两次点球大战中，马丁内斯的表现都有些夸张，在对方点球没进后都跳了段看起来很滑稽的舞蹈，回到阿根廷后马丁内斯表示自己是故意的，但不是为了给对手制造压力，而是帮队友缓解压力：“我知道自己跳得不好，但这不是重点，重点是我的一举一动能给队友信心，这在点球大战中是最重要的东西。”